

2016年10月2日 星期日

编辑：朱忠诚 吴志明

组版：陈鸿燕



# 日本女防卫大臣首次国会答辩被问哭

日本极右翼女政客稻田朋美9月30日出席国会答辩，首次以防卫大臣的身份接受议员质询。在这一过程中，面对在野党议员的接连逼问，稻田一时招架不住，竟然当场流泪。

日本媒体评论，律师出身的稻田居然在答辩中无言以对，被逼落泪，这种情形实属罕见。

▶日本防卫大臣稻田朋美9月30日在国会上接受议员质询时招架不住，当场流了眼泪。

## 1 泪洒会场

稻田9月30日下午出席国会答辩，这也是她今年8月出任防卫大臣以来首次接受议员质询。日本最大在野党民进党当天派出女将辻元清美，向稻田提出一系列问题，逼得稻田“下不来台”。

辻元来自京都，口才过人，素有“机关炮”之称。针对稻田此前称“长远来看，日本有必要研发核武器”的说法，辻元要求其当场撤回。不过，稻田并未予以正面回答，而是称“我认为现在没必要研发核武器”。

辻元不肯罢休，追问道：“‘现在没必要’的说法模棱两可，这样的话，何谈在国际上的

信用？”

接下来，辻元还问起身为靖国神社“常客”的稻田为何没有在今年“8·15”前去参拜，而是选择出访非洲国家吉布提。对此，稻田支支吾吾，哽咽起来，当场落泪。

此前，自民党一些议员拆穿了稻田未去参拜的“小花招”。根据这些议员的说法，稻田为这次是否参拜左右为难。如果前去参拜，将给紧张的邻国关系火上浇油；如果不去参拜，则会被认为是屈从于外部压力。在这一背景下，稻田想出了前往非洲的折中方案，算是给自己一个台阶下。

## 2 安倍“挡枪”

稻田泪洒会场后，在野党议员并未就此放过她。民进党议员后藤祐一就日本自卫队在南苏丹的情况向稻田发问。

2012年起，日本开始向南苏丹派遣自卫队参与联合国的维和任务，援建基础设施。今年7月，南苏丹首都朱巴发生枪战，持续冲突的总统基尔和副总统马沙尔两派军队激烈交火，日本自卫队营地附近一栋大楼接连两天枪战。

就这一事件的具体情况，稻田竟无法作答，局面

再度陷入尴尬。无奈之下，首相安倍晋三代替稻田“接招”，予以回答。对此，后藤嘲讽道：“首相不应该兼任防卫大臣的职务。”

稻田生于1959年，被视为自民党内鹰派人物，是安倍的心腹，两人政治理念相近。

她曾出书否认南京大屠杀，否认日本侵略历史，反对给二战战犯定罪的东京审判，2003年给“百人斩”两名凶手的子女担任名誉侵权案律师，鼓吹侵华日军在南京的“所谓杀人比赛完全虚

构”。

出任防卫大臣之前，稻田时常发表荒谬言论。她不仅否认南京大屠杀，还称“慰安妇”在当时是合法行为。不久前，她接受日本电视台采访时称，应移走设立在日本驻韩使馆门前的“慰安妇”少女像，引发韩国方面不满。

近年来，稻田多次得到安倍破格提拔。共同社说，稻田缺乏政治经验，安倍似乎是想帮助她弥补这一不足，不断任用她担任重要职位。

据新华社

# 特朗普凌晨掐架前“环球小姐”

希拉里：真是疯了

美国总统选举共和党候选人唐纳德·特朗普9月30日在社交网站发声，矛头直指支持其竞选对手的前“环球小姐”阿莉西亚·马查多，暗示后者曾录下“不雅视频”。

对特朗普凌晨3点发文攻击前“环球小姐”的做法，民主党总统候选人希拉里·克林顿称，他简直是疯了。



特朗普

阿莉西亚·马查多

## 令人恶心的“猪小姐”

马查多出生于委内瑞拉。1996年5月，她代表委内瑞拉参加“环球小姐”选美大赛，获得冠军。当时刚刚收购这项赛事主办公司的特朗普担任选美大赛主席，从某种程度上说是马查多的老板。

在9月26日举行的总统选举首场候选人辩论中，希拉里翻出旧事，批评特朗普不尊重女性，把搞得

桂冠后略有发胖的马查多称为“猪小姐”，还因其出生于拉丁美洲把她称为“家政小姐”。

特朗普9月30日凌晨在社交网站推特上留言：“希拉里是不是帮助了令人恶心的（查她的不雅视频和过去）阿莉西亚·马查多取得了美国公民身份，以便在竞选辩论中利用她？”

特朗普称马查多为最

差“环球小姐”。希拉里竞选团队被她欺骗，根本没有搞清楚马查多的过去。

马查多今年8月获得了美国国籍。就特朗普影射希拉里竞选团队帮助马查多入籍一事，希拉里发言人珍妮弗·帕尔米耶里说，根本没有这样的事。

“我们不能理解，他为什么总是攻击她，”帕尔米耶里说。

## 希拉里“看不下去”

希拉里9月30日出席佛罗里达州的竞选活动，再度抨击特朗普。

“谁会在凌晨三点写推特，攻击一名前‘环球小姐’？”希拉里说，“这再次证明，特朗普喜怒无常，根本不适合担任总统和三军统帅……这简直是精神错乱！”

希拉里竞选阵营发言人尼克·梅里尔说，希拉里出席竞选活动期间专门给马查多打了电话，感谢马查多“所作的一切和展现

出的勇气”。

特朗普在推特上回应称：“有些人攻击我凌晨三点发文，但至少我在那个时候还醒着，随时准备接电话。”

按美国事实核查网站Snopes说法，特朗普所指“不雅视频”应为马查多参加真人秀时与另一名嘉宾躺在同一张床上，当时两人盖着被子。

马查多还曾为美国《花花公子》杂志拍摄裸照。此前一段被指为马查

多拍摄的性爱视频已被证实与这名“环球小姐”无关。

马查多在最新召开的新闻发布会上说，特朗普一再诽谤并污蔑她的生活，就是要羞辱和恐吓她。她要代表所有女性，支持希拉里。

媒体分析认为，马查多一事将让特朗普失分，希拉里可望在女性和拉美裔选民中收获更多支持。

据新华社